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機構介紹 Introduction

網站Website www.cdac.org.hk |  Facebook @cdac1985

❖以「以健康為中心」的健康教育及預防物質成癮服務

Providing Health Education Programmes on Substance Abuse Prevention in “Health-centred” 

Approach 

❖鼓勵大眾建立健康生活模式

Encouraging Healthy Lifestyle in General Public

❖改變「健康不公義」，減低及消除物質成癮的社會風險

Changing the Status-quo on “Health Inequality” in order to Reduce Social Risk Factors in 

Substance Abuse



民調目的
Objectives of the Survey

近年吸食大麻個案和涉及大麻罪行的數字上升
Rising numbers in cannabis users and cannabis-related offences

了解市民面對大麻風險、對大麻禍害知識的掌握，和
對家庭和學校推動健康抗毒教育的意見
Understanding the risk to the usage of cannabis, the knowledge to 

the harmfulness of cannabis, and the importance of parent-led and 

school-based anti-drug education



民調問題設計
Survey Question Design

面對的風險

Risk

• 在最新三個月接觸大麻正反資訊的頻率
Frequency of reaching information of supporting 
and opposing use of cannabis in the past 3 months 

知識方面的保護力

Protection

• 對可能誤購或誤服含THC的CBD產品的

相關健康和法律風險的認知
Understanding of health risk and legal liability of 
buying and misuse CBD products which contain 
THC

• 對大麻帶來健康影響的觀感
Understanding the harmfulness 
of cannabis

學校和家長在抗毒教育的重

要性

Significance of Parent and 
School at drug education

• 責任
Responsibility

• 能力
Ability



樣本資料–「我們香港人意見群組調查」
5

香港民研意見群組成員

調查日期 4月14日下午3時正至 4月20日下午3時正

調查方法 以電郵接觸群組成員，並於網上完成調查

訪問對象 十二歲或以上的香港市民

總成功樣本 4,078

回應比率 4.7%

抽樣誤差 95%置信水平，百分比誤差+/-1%

加權方法
按照1) 政府統計處提供的全港人口年齡及性別分佈、教育程度（最高
就讀程度）及經濟活動身分統計數字；2) 常規調查中的政治狀況評價
及政治取向分佈，以「反覆多重加權法」作出調整。



合計
(n=4,078)

有害，影響嚴重 34%

74%有害，影響一般 21%

有害，影響輕微 19%

無害 12%

不知道／很難說 14%

調查結果–「我們香港人意見群組調查」
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 最新調查日期：14-20/4/2022

 問題：Q1你認為服用小量大麻對健康是否有害？
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 最新調查日期：14-20/4/2022

 問題：Q1你認為服用小量大麻對健康是否有害？



 最新調查日期：14-20/4/2022

 問題：Q2今次調查前，你有沒有聽過「大麻二酚 (CBD)產品」？

調查結果–「我們香港人意見群組調查」
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合計
(n=4,069)

有 52%

沒有 / 不記得 48%



 最新調查日期：14-20/4/2022

 問題：Q2今次調查前，你有沒有聽過「大麻二酚 (CBD)產品」？

調查結果–「我們香港人意見群組調查」
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52% 48%
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合計^

(n=2,432)

有害，影響嚴重 22%

57%有害，影響一般 21%

有害，影響輕微 14%

無害 29%

不知道／很難說 14%

調查結果–「我們香港人意見群組調查」
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 最新調查日期：14-20/4/2022

 問題：Q3你認為使用只含純大麻二酚的產品對健康是否有害？^

^只問Q2有聽過大麻二酚產品的被訪者
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 最新調查日期：14-20/4/2022

 問題：Q3你認為使用只含純大麻二酚的產品對健康是否有害？^

57%

^只問Q2有聽過大麻二酚產品的被訪者
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合計^

(n=2,433)

全部合法 4%
21%

多數合法 17%

一半半 21%

多數違法 19%
37%

全部違法 18%

不知道／很難說 21%

平均量值† 2.6

^ 只問Q2有聽過大麻二酚產品的被訪者
†平均量值是把所有答案按照合法程度，以1分最低5分最高量化成為1、2、3、4、5分，再求取樣本平均數值。

 最新調查日期：14-20/4/2022

 問題：Q4你認為市面上聲稱只含純大麻二酚的產品之中有多少符合法例要求？^
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 最新調查日期：14-20/4/2022

 問題：Q4你認為市面上聲稱只含純大麻二酚的產品之中有多少符合法例要求？^

^只問Q2有聽過大麻二酚產品的被訪者
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合計^

(n=4,063)

經常 3%

有時 8%

很少 30%

完全沒有 53%

不知道／很難說 5%

 最新調查日期：14-20/4/2022

 問題：Q5 過去三個月，你有多經常接觸到支持使用大麻或大麻二酚產品的資
訊？ (包括其他人向你提及)
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 最新調查日期：14-20/4/2022

 問題：Q5 過去三個月，你有多經常接觸到支持使用大麻或大麻二酚產品的資
訊？ (包括其他人向你提及)
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合計^

(n=4,066)

經常 3%

有時 13%

很少 32%

完全沒有 47%

不知道／很難說 4%

 最新調查日期：14-20/4/2022

 問題：Q6 過去三個月，你有多經常接觸到反對使用大麻或大麻二酚產品的資
訊？ (包括其他人向你提及)
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 最新調查日期：14-20/4/2022

 問題：Q6 過去三個月，你有多經常接觸到反對使用大麻或大麻二酚產品的資
訊？ (包括其他人向你提及)
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Q5 過去三個月，你有多經常接觸到支持使用大麻或大麻二酚產品的資訊？
(包括其他人向你提及)

經常
(n=95)

有時
(n=486)

很少
(n=1,264)

完全沒有
(n=2,129)

不知道／很難說
(n=78)

Q6過去三個月，你
有多經常接觸到反
對使用大麻或大麻
二酚產品的資訊？
(包括其他人向你提

及)

經常 23% 5% 4% 2% 0%

有時 25% 32% 16% 8% 20%

很少 48% 48% 58% 14% 33%

完全沒有 5% 15% 19% 73% 16%

不知道／
很難說

0% 1% 3% 3% 30%

調查結果–「我們香港人意見群組調查」

交叉分析#

#每欄數值相加為100%
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合計
(n=4,005)

有很大責任 88%

有一些責任 11%

沒有責任 <1%

不知道／很難說 1%

 最新調查日期： 14-20/4/2022

 問題： Q7a1 你認為家長有沒有責任教導青少年遠離毒品，例如氯胺酮和冰毒？
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 最新調查日期： 14-20/4/2022

 問題： Q7a1 你認為家長有沒有責任教導青少年遠離毒品，例如氯胺酮和冰毒？
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合計
(n=3,622)

足夠 21%

一半半 40%

不足夠 33%

不知道／很難說 5%

 最新調查日期： 14-20/4/2022

 問題：Q7a2 你認為家長有沒有足夠能力教導青少年遠離毒品，例如氯胺酮和
冰毒？
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 最新調查日期： 14-20/4/2022

 問題：Q7a2 你認為家長有沒有足夠能力教導青少年遠離毒品，例如氯胺酮和
冰毒？
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合計
(n=3,998)

有很大責任 75%

有一些責任 23%

沒有責任 1%

不知道／很難說 1%

 最新調查日期： 14-20/4/2022

 問題：Q7b1 你認為學校有沒有責任教導青少年遠離毒品，例如氯胺酮和冰毒？
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 最新調查日期： 14-20/4/2022

 問題：Q7b1 你認為學校有沒有責任教導青少年遠離毒品，例如氯胺酮和冰毒？
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合計
(n=3,611)

足夠 21%

一半半 47%

不足夠 25%

不知道／很難說 6%

 最新調查日期： 14-20/4/2022

 問題：Q7b2 你認為學校有沒有足夠能力教導青少年遠離毒品，例如氯胺酮和
冰毒？
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 最新調查日期： 14-20/4/2022

 問題：Q7b2 你認為學校有沒有足夠能力教導青少年遠離毒品，例如氯胺酮和
冰毒？
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Q5 過去三個月，你有多經常接觸到支持使用大麻或大麻二酚產品的資訊？
(包括其他人向你提及)

經常 有時 很少 完全沒有

Q6 過去三個月，你有
多經常接觸到反對使
用大麻或大麻二酚產
品的資訊？(包括其他

人向你提及)

經常 1% <1% 1% 1%

有時 1% 3% 5% 5%

很少 2% 4% 19% 8%

完全沒有 <1% 1% 6% 42%

調查結果–「我們香港人意見群組調查」

交叉分析 (n=3,936)#

#所有數值相加為100%


